

# 打工男子凌晨吐血身亡

前一天曾遭殴打，死亡原因仍待调查

本报3月25日讯(记者 赵磊 通讯员 常鹏鹏)3月16日凌晨，在昌邑打工的济宁人曹某在家中突然急促地咳嗽、嘴角流血，并昏厥过去，经抢救无效后身亡。其妻子回忆，前一天丈夫回家时曾说过被人殴打。25日，记者从昌邑警方获悉，嫌犯高某因涉嫌故意伤害已被提请逮捕，而曹某死亡的真正原因，正在进一步调查当中。

曹某夫妇都是济宁人，目前

在昌邑一家工厂打工。3月15日晚上，曹某鼻青脸肿地回到家中，经妻子询问，曹某说出了当天吃饭时被人殴打的事情。妻子看着曹某被打的程度不亚于自己，同时觉得曹某是外地的，多一事不如少一事，就没有报警。然而，到了16日凌晨3点，妻子突然发现曹某急促地咳嗽，并且嘴角流出鲜血，满头是汗，之后便不省人事了。妻子赶紧打电话将房东叫来，房东报警。曹某被送往昌邑市人民医院，之后因抢救

无效身亡。

接到报警后，民警迅速赶到现场。民警告诉记者，3月15日晚，曹某曾在一家拉面馆与人打架，民警与拉面馆老板取得了联系，并详细询问了当时曹某打架时的情况。随后，民警调查到了与曹某打架的男子姓高，并且查到了高某的工作单位与住址。16日上午7点，民警在昌邑市奎聚街道一出租房处将高某抓获。

刚被抓获时，高某并不知道

曹某身亡的事情。据高某交代，15日晚上，他和朋友在拉面馆吃饭时，曹某正坐在他的对面。“他手里拿着一瓶白酒，看样子是喝醉了，一直在骂并且盯着我看。”高某觉得对方是在骂自己，所以吃完饭后将曹某叫了出去。到了店外，高某伸手朝对方脸上扇了一个耳光，两人扭打在一起。高某身强力壮占了优势，将曹某打倒在地，同时用脚朝其胸膛、肩膀、头等部位踹了至少三脚。

“你别走，我要打110。”听到曹某要报警，高某连忙逃离现场。发现对方一直跟着自己，高某走到新昌路与北外环路口时打了一辆出租车逃回家。然而，高某并没有想到，曹某会在第二天凌晨吐血身亡。

3月25日，记者从昌邑警方获悉，公安机关已向昌邑检察院提请批捕高某。对于曹某死亡的真正原因，警方正在进一步调查当中。

“打我旗号卖机印年画绝对不行”

## 杨洛书连打四场维权官司

本报3月25日讯(记者 韩杰杰)“打着我的旗号卖机器印刷的年画？绝对不行！”25日，记者了解到，有“中国年画王”之称的杨洛书近日走上法庭，为自己维权，其中一案达成和解，一案于3月27日进行一审第二次开庭，5月份还有两场官司要打。

“维权到底，不能半途而废！”25日，在寒亭区杨家埠村“同顺德”工作室，杨洛书谈起打假，坚定地说道。杨洛书是“同顺德”画店的第十九代传人，国家级非物质文化遗产项目杨家埠木版年画的代表性传承人，7岁摸刻刀，14岁跟父辈学年画，刀耕不辍，作品畅销国内外。目前，“同顺德”年销售年画至少15万张。

2011年10月，他现身潍城区“地一大道”配合潍城工商分局打假，查获两家店假冒“同顺德+图形”注册商标专用权的“色稿选集大画册”共50套。2011年12月，他再次配合奎文工商分局东关工商所人员打假，在一家店内发现多套假年画，时隔几天，他又在高新区发现一家门头出售假冒他名义的年画。

“第一次看到真是气坏了。”现年85岁的杨洛书说，假冒年画色彩暗沉，而且全是用机器印刷的，正统杨家埠年画用的都是传统水印技法，是单张用模版套印出来的，印出来后还要手工补点颜色进行简单描绘，这样年画才自然生动。但是机器印刷的年画，一次成型，把老传统都给丢了，而且还打着他的旗号，仿冒上他的签名，这让一辈子坚持手印的他怎能不气愤？

“打我旗号卖机印年画绝对不行！”经过再三考虑，杨洛书决定起诉假冒年画的销售者，因为他的姓名、图像、同顺德商标等都进行了注册，别人盗用就属于侵权。2011年11月、2012年2月，他先后向潍坊市中级人民法院提起了四起诉讼。两案于3月2日开庭，一案经过法院调停，达成和解，对方赔礼道歉并赔偿了部分金额，一案进行了第一次开庭，3月27日将进行一审第二次开庭。对后一个案件，杨洛书索赔15万元。另外两案将于今年5月开庭。

杨洛书说，打假不光是为了他个人的名义，更是为了更好地传承杨家埠木版年画。打假靠他一个人的力量是不行的，得靠执法部门，靠媒体宣传，大家团结起来才能遏制侵权行为。如果单靠他自己的力量，把腿跑断，也打不完假。说到这里，他又话锋一转：“即便如此，我也要打下去，即使这些案件全部处理了，我也要再调查，一定要揪出印刷假冒年画的黑窝点来。”



## 六旬翁自费出书赠乡邻

宣扬孝老爱老 倡导邻里和谐



王学富向记者展示自己画的图画。

本报3月25日讯(记者 李涛)安丘市一酷爱曲艺、写作的六旬老人，搜集素材12年，自费两万余元编著《人生宝典》一书，书中用自身经历、名人故事、格言以及顺口溜等宣扬和谐邻里、孝老爱老、养生保健等内容。25日，老人在村里免费为村民发放书籍，让村民受益。

今年67岁，老家是安丘市官庄镇大草坡村的王学富一生经历坎坷，16岁参军，退伍后当过民办教师，干过文化宣传员。早些年不堪忍受家乡的贫困落后，带着家人闯关东，后又开始经商。

然而不管生活多艰辛，王学富一直酷爱曲艺、写作，而且擅长写儿歌和顺口溜。空闲期间喜欢收集喜闻乐见的谚语、名言、格言以及多种有益于身心健康、丰富精神文化生活的资料。生活改观后，王学富将更多时间投入到搜集谚语、名言和丰富精神文化生活的素材，至今已有12年。

王学富表示，很早之前他就想把自己的经历和收集的东西编著成一本小册子，只是由于种种原因未能实施。2011年6月份王学富

与老伴遭遇车祸后，把所收集的东西和自身经历写成书的愿望更强烈，让年轻人读了之后，能好好珍惜当下的幸福生活。

王学富称，一开始的时候，他经常以顺口溜这种宣传形式向村民宣扬一些和谐邻里、孝老爱老的故事和道理，听者对此反映十分强烈，收效颇丰。这也坚定了王学富写书的决心和信心，于是在大家的支持和鼓舞下，王学富花费两万余元印刷了3000册，免费为村民发放。

谈起免费赠乡邻一事，王学富告诉记者，自己在全国各地走很多地方，也收集了很多好的东西，就想与大家一起分享一下，让大家在农村也能了解到外面的世界，学到更多更好的事情，将生活抬上一个新台阶，把农村建设的更加和谐漂亮。

提及未来的打算，王学富还有一个梦想，出一本儿歌集，用最美、最纯真的童心写出优秀的儿歌，让孩子们诵读传唱。

与此同时，王学富还在积极筹划，将来要为村里建一个文化活动馆，丰富村民的精神生活。

开无牌车遭罚耍横

一听去派出所腿软

本报3月25日讯 (记者 张焜)25日，一名司机开无牌车被交警查住，得知要被处罚时开始骂骂咧咧，言语侮辱办案民警，拒不配合。民警只得将其带到派出所，没想到还没到司机就害怕了，连连认错。

25日下午2点，记者赶到月河路和东风街交叉口处，正见一名体格健壮的墨镜男子向几名围住他的民警争执。男子高声说，自己可以接受处罚，但并没有开口侮辱民警。随即向自己停在路边的一辆无牌轿车走去。

民警则拦住墨镜男的去路，明确表示他的行为已经被执法记录仪记录，包括他辱骂执勤民警的内容，要求其坐上警车，配合警方执法。双方僵持了一段时间后，墨镜男见警方态度坚决，骂骂咧咧地留下轿车上了警车。警车随后离开了现场。

大约10分钟后，载着墨镜男的警车又返回，这时，男子已经脱掉了墨镜，说话声音小得几乎听不见了。民警拿着男子的证件进行了登记，得知男子姓周。民警以未悬挂号牌对周某进行了处罚，随即让周某离开了现场。

一中队民警告诉记者，当时周某开车经过检查岗时，车子没有悬挂号牌、也没有临时号牌。民警随即要求其接受检查。男子先开始说自己与一名交警有亲戚关系，见不奏效后似乎不耐烦，大致意思是说民警尽管罚，不缺那几个钱。

但当民警真的进行处罚时，男子的情绪开始变得激动了，言语上开始侮辱民警，于是就出现了拒不配合的情况。但是，当民警将他带往辖区派出所进行处理时，他显得有些害怕了，当即承认了错误，表示愿意接受处罚。

一中队副中队长霍连营说，在执法过程中，不时遇到一些被检查对象情绪不好的情况，民警们就可能被打骂。一些市民可能因为其它不顺的事情变得心里烦躁，偶尔乱撒脾气也属正常，一般只要在平息情绪后承认了交通违法行为，警方也会适当教育或处罚后，予以放行。

热浪似火



24日晚9点左右，在青银高速高密附近，车辆发生交通事故散落在路面上的泡沫砖冒出滚滚的热气。据了解，事故是车辆发生追尾后货车上拉的泡沫砖冒出滚滚的热气，看上去如同着火了一样。经过交警疏导后并没有给交通造成影响。

本报记者 孙国祥 摄影报道